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Lê e interpreta com atenção todos os documentos e questões da Ficha de Avaliação e tenta dar 

respostas claras e completas. 

 

Doc.1. 

 

       “D. Carlos vive entre caçadas, a prática de quase todos os desportos da época (…), a oceanografia (…),a 

agro-pecuária (…) e até a escultura, a cerâmica, a fotografia e a ornitologia (…)”. 

                                                                                                Joaquim Vieira, Século XX, Crónica em Imagens 

1. Refere os aspectos que originaram a queda da monarquia a partir do documento 1. 

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________ 

 

2. Assinala com um V (Verdadeiro) ou um F (Falso) as seguintes afirmações. 

a) O Ultimato Inglês agravou a crise da monarquia. ____ 

b) O país nunca tinha assistido a qualquer revolta contra a monarquia. ___ 

c) Nos finais do século XIX, Portugal atravessava um período de prosperidade económica e 

social. ___ 

d) Na década de 1870 foram fundados em Portugal dois Partidos Políticos: o Partido Republicano 

Português e o Partido Socialista Operário Português. ___ 

e) O Partido republicano contava com o apoio do clero e da alta burguesia. ___ 

f) Em 1900, em Lisboa, deu-se o regicídio: foram assassinados o rei D. Manuel e o príncipe D. 

Luis Filipe. ____ 



 

 

3. Corrige as afirmações que consideraste falsas. 

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________ 

4. Identifica, localizando no tempo, o regime político instaurado em Portugal após a queda da 

Monarquia.  

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________  

 

Doc. 2 – Défice da Balança Comercial 

 
Setores industriais 

 
Nº de 

estabelecimentos 

 
Pessoal 

empregado (total) 

Número de operários por estabelecimento 

 
Menos de 21 

operários 

 
Mais de 21 e 

menos de 100 
operários 

 
Mais de 100 

operários 

 
5491 

 
130 000 

Indústrias 
metalúrgicas 

784 12 000 87% 13% 0.3% 

Indústrias de 
cerâmica e vidro 

205 7 000 74% 19% 7% 

Indústrias 
químicas 

123 5 000 75% 20% 5% 

Indústrias de 
alimentação e 
bebidas 

 
1017 

 
25 000 

 
75% 

 
20% 

 
5% 

 

Indústrias têxteis 465 37 000 49% 35% 16% 

Indústrias de 
madeiras e 
mobiliário 

 
1044 

 
14 000 

 
81% 

 
17% 

 
2% 

Total dos 
sectores mais 
importantes 

 
3638 

 
100 000 

 

 

5. De acordo com a análise do gráfico, podes concluir: 

A. 

 A industrialização portuguesa estava em desenvolvimento. 

 A industrialização portuguesa estava em vias de desenvolvimento. 

 A industrialização portuguesa era débil. 

 



 

     B. 

 

 Predominavam as médias empresas 

 Predominavam as pequenas e médias empresas. 

 Era reduzido o número de grandes empresas. 

 Predominavam as indústrias de alimentação e bebidas. 

 A indústria têxtil era a de maiores dimensões. 

 

Doc. 3 – Ensino Liceal 

Alunos 

 
Anos 

 

 
Total 

 
Ensino Oficial 

Ensino Particular e 
doméstico 

 
Professores Oficiais 

Total Total 

1910-11 11 878 9 740 2 138 512 

1916-17 14 556 11 827 2 729 649 

1920-21 13 203 10 309 2 894 707 

1926-27 18 411 15 096 3 315 935 

 

6. Analisa o quadro e regista as tuas conclusões. 

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________ 

 

7. Enumera quatro medidas postas em prática pelos governos republicanos no campo da educação. 

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________ 

 

 



 

 

8. Dá exemplos de medidas que mostrem o espírito anticlerical 

da 1ª República. 

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________ 

 

“O operariado foi porventura o grupo social que mais benefícios obteve durante o período da 1ª República”. 

9. Comenta a afirmação acima apresentada. 

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________ 

10. Das afirmações que se seguem, assinala com um X as que consideras correctas. 

a) Durante a 1ª república, o casamento religioso continuou a ser o único casamento válido. ____ 

b) A classe média das cidades, acabou por ser o grupo mais favorecido durante a 1ª República. ____ 

c) O analfabetismo aumentou durante os governos da 1ª República. ___ 

d) Os governos republicanos permitiram as greves. ___ 

e) Os republicanos apoiaram as ordens religiosas. ___ 

f) A 1ª República foi caracterizada por uma instabilidade política. ___ 

g) O último rei de Portugal foi D. Luis. ___ 

h) Durante a 1ª República foi instituído o direito ao divórcio. _____ 

i) Em 28 de Maio de 1926, um golpe de Estado, chefiado pelo General Manuel de Arriaga, derrubou a 

1ª República.___ 

 

Documento 4 



11. Ordena os seguintes acontecimentos por ordem cronológica. 

 

 Regicídio; participação de Portugal na 1ª Guerra Mundial; Revolta de 31 de Janeiro, no Porto; Ultimato 

Inglês; Queda da Monarquia em Portugal; Implantação da República em Portugal; Instauração de uma 

Ditadura militar em Portugal. 

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________ 

 

Doc. 5                           Doc. 6 

 

 

12. Explica os motivos que levaram à queda da 1ª República e à instauração de uma ditadura militar. 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

 


